
 

MEMÓRIA DE REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR 
 

DADOS DA REUNIÃO 

DATA DA 
REUNIÃO: 18 de abril de 2017 

HORÁRIO DA 
REUNIÃO 

Início: 9h LOCAL DA 
REUNIÃO: 

Sala Presidência/ICMBio 

Brasília/DF Término: 11h 
 
 

PONTOS DE PAUTA 

TÍTULO DA PAUTA SÍNTESE DO ASSUNTO 

1 Modelos jurídicos existentes de execução não orçamentários 
Apresentação sintética das legislações vigentes que possibilitam os estabelecimentos de meios de execução de 
recursos não orçamentários (Fundação de Apoio, OSCIP) 

2 Projetos Executados via FUNBio 
Apresentação e discussão do cenário geral, e considerações sobre os processos de execução de recursos não 
orçamentários via parceria com FUNBio. 

3 ARIE Corobobó Decisão acerca do processo SEI nº 02070.010374/2016-19. 
 
 
 
 
 

QUADRO DE DELIBERAÇÕES/ENCAMINHAMENTO 

 ENCAMINHAMENTO/DELIBERAÇÃO 
PONTO DE 

PAUTA 
RELACIONADO 

ÁREA 
RESPONSÁVEL 

PRAZO 
OBSERVAÇÕES/ 

REGISTROS 
IMPORTANTES 

A 

Foram apresentados três modelos jurídicos existentes: 1. Lei 8958/94 - parcerias/contratos com fundações de 
apoio pode-se criar uma fundação ou escolher fundação existente que atenda/contribua com a finalidade do 
Instituto, bem como optar por viabilizar as duas opções; 2. Lei 9637/98 - contrato de gestão com organização 
social (OS) com metas de desempenho e indicaores de gestão para serem atingidos; 3. Lei 13.019/2014 e 
Decreto 8428/2015 - parcerias com organizações da sociedade civil por meio de temo de colaboração, termo de 
formento ou acordo de cooperação.  

1 PFE/DIPLAN - - 

B 

 Após explicação sobre os modelos e nivelamento das possibilidades, foi deliberado pelo avanço das discussões. 
Especificamente para as ações de conservação das espécies e apoio à pesquisa, caberá à DIBIO a coordenação 
de ações com apoio da PFE para aprofundar o modelo de credenciamento de fundação de apoio, devendo 
retomar em momento oportuno ao Comitê Gestor, o caso concreto. 

1 DIBIO - - 

C 
Especificamente sobre recursos do Fundo Azul, caberá à DISAT o aprofundamento sobre o modelo mais 
adequado, devendo retomar em momento oportuno ao Comitê Gestor, o caso concreto proposto. 

1 DISAT - - 

D 
Especificamente sobre o modelo de parcerias para a execução de recursos de compensação ambiental e 
Acadebio, caberá à DIPLAN, o aprofundamento sobre o modelo mais adequado, devendo retomar em momento 
oportuno ao Comitê Gestor, o caso concreto proposto. 

1 DIPLAN - - 

SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 
MINISTÉRIO DO MEIO AMBIENTE – MMA 
INSTITUTO CHICO MENDES DE CONSERVAÇÃO DA BIODIVERSIDADE – ICMBIO 

 



E 

Após explanação do cenário geral dos Projetos Executados via FUNBio, foi deliberado que o ICMBio em 
articulação com o MMA aprofundará discussão sobre melhoria do arranjo de execução do FUNBio e reforço 
estrutural daquele Fundo na qualidade de membro do Conselho do Funbio. Considerando que está sendo 
organizado no âmbito da DIPLAN lócus de acompanhamento de projetos, ficou a cargo de a DIPLAN discutir 
pontos de melhoria que envolvem os problemas de execução do ARPA, GEF Mar, Life Web o ministério. 

2 
DIBIO/ 
DIMAN 

24/04 - 

F 

Após explanação sobre o assunto e considerando o teor da Nota Técnica nº 303/2013 – COCUC/CGCAR/DIMAN 
(SGDOC 0675868), da Nota Técnica 526/2015/COREG/CGTER/DISAT (SGDOC 20150121893) e Parecer Jurídico nº 
530/2011/PFE-ICMBio-Sede/PGF/AGU, este último que concluiu que as ARIES de Corobobó/BA, Vale dos 
Dinossauros/PB e Pontal dos Latinos e Pontal do Santiago/RS não possuem instrumento legal suficiente para a 
criação destas como unidades de conservação federais, o Comitê Gestor deliberou que as referidas UC’s não 
devem ser consideradas pelo órgão como UC’s já criadas, devendo-se ato contínuo serem adotadas uma série 
de providências conforme itens abaixo. 

3 DIMAN - - 

G Acompanhamento e retirada dos documentos dos sistemas institucionais, SIAPE, SIORG, SEI e CNUC. 3 
DGEM/ 

PRESIDÊNCIA 
- - 

H 
Comunicação Interna para retirada dos sites e demais sistemas nas referidas UC’s e Comunicação externa com o 
MMA para retirada do CNUC. 

3 PRESIDÊNCIA - - 

I 
Abertura de processos para cada uma das três áreas para avaliação de admissibilidade, conveniência e 
oportunidade de criação dessas como UC’s federais. 

3 DIMAN - - 

 
 

MEMBROS DO COMITÊ GESTOR PRESENTES (CONFORME LISTA DE PRESENÇA) 
ÁREA NOME CARGO/FUNÇÃO E-MAIL PRESENÇA 

1 PRESIDÊNCIA Ricardo José Soavinski Presidente  ricardo.soavinski@icmbio.gov.br Presente 

2 DIMAN Paulo Henrique Marostegan e Carneiro Diretor paulo.carneiro@icmbio.gov.br Presente 

3 DIPLAN Silvana Canuto Medeiros Diretora     silvana.canuto@icmbio.gov.br Presente 

4 DISAT Cláudio Carrera Maretti Diretor claudio.maretti@icmbio.gov.br Presente 

5 DIBIO Marcelo Marcelino de Oliveira Diretor  marcelo.marcelino@icmbio.gov.br Presente 

6 AUDITORIA José Carlos Moreira Pereira Auditor Chefe josé.pereira@icmbio.gov.br Ausência justificada 
7 PFE Daniel Otaviano Ribeiro Procurador Chefe daniel.ribeiro@icmbio.gov.br Presente 

8 GABINETE/PRESI Wajdi Rashad Mishmish Chefe de Gabinete wajdi@icmbio.gov.br Presente 
 
 

CONVIDADOS PRESENTES (CONFORME LISTA DE PRESENÇA) 

LOCAL NOME CARGO/FUNÇÃO E-MAIL PRESENÇA 

1 CGPLAN/DIPLAN Flavia Cristina Gomes de Oliveira Coordenadora Geral flavia.oliveira@icmbio.gov.br Presente 

2 DCOM/GABIN 
Márcia Regina De Carvalho Souza 

Gonçalves Muchagata 
Chefe de Divisão marcia.muchagata@icmbio.gov.br 

Presente 

3 DASA/DIPLAN Carolina Henriques Campos 
Especialista em Políticas Públicas e 

Gestão Governamental 
carolina.campos@icmbio.gov.br 

Presente 

4 
COOR/CGPLAN/DIPLAN 

 
Pedro Simões Soares Coordenador Substituto pedro.soares@icmbio.gov.br 

Presente 
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